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Настоящая методика распростаняется на измерители коэффициентов трансформашии
серии TTR, производства фирмы "Меggеr Limited>. Великобритания (далее - измерители),
или аналоtичные, предrазЕаченные для формирования напряжения перемепного тока воз-
б}.х<дения и измерения коэффичиентов трансформачии трансформаторов.

Периодичность поверки не реже l раза в 2 гола

l Операчпп поверки

1.1 При проведении поверки должны бьпь выполнены операции, указiшные в Таблице

Таб;lнца l
Наименование операции Номер пункrа

методики по_
верки

Проведение операции при

первичпой по-
верке

периодичес-
кой поверке

l Внешний
плектности

осмотр, проверка ком- 5.1 fa да

2 Опробование 5,2 Jа .1а

З Опрделение погрешности измере-
ния силы тока возб},;кден ия

5.3 .fa .]а

4 Опрелеление погрешности измере-
ния коэффишиентов трансформации

5.4 .fa ]а

5 Определение погрешности измере-
ния сдвига фазы

5.5 J,a .]а

б Опрделение погрешности измере-
ния сопротивления

5.6 ,1а ,]а

2 Срелсгва поверкп
2,1 При прведеrrии поверки доJDкны быгь применены средстм поверки, ук:}зiшные в

Таб;пще 2.

Таблпцд 2

Номер пункта мето-
дики поверки

Наименование эталонного средства измерений или
вспомогательного средства поверки и их основные технические и

метрологические характеристики
5.3 Мультиметр. предел измерений от 0 до l00 кГц;

от 0 до 1000 В; от l0 мА до 2 Ai относительнм погрешность 0,02 7о

5.4; 5.5 Траясформатор тока. диапазон измерений от l до 1000/1;

погрешность t0,0l 7о, угл. погрешность l'
5.3; 5.6 Магазин сопротивлений, диlшазон измерений от l0-2 до 105 Ом,

погрешность :Ю,05 7о

2.2 .Щопускается применять другие средства поверки, метологические характеристи-
ки которых не хрке указанных в настоящей методике.
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3 Требовапия безопасвости
3.1 При проведении поверки должны быть соблюдены Правила техники безопасности

при эксIшуатации электроустановок потребителями (ПТБ);
З,2 IIпца, проводящие поверку, должны быть ознакомлены с правилalN{и безопасности

работы измерителей и срдств измерепий, приведенными в эксплуатационной докрлентации
на них.

4 Ус.ловпя проведевпя поверкп
4.1 Поверку прводят при следующих условиях:
- температура окрркающего воздуха (20 + 5) 'С;
- относительнzul влФкность воздуха (65+15) 7о;

- атмосферное давление 84-106,7 кПа
4.2 Подготовительные работы следует выполнять в соответствии с Рlтоводством по

эксплуатации фирмьгпроизводителя.
4.3 Перел проведением поверки измерители должны бьпь вьцержаны в помещении,

где будет проводиться поверка не менее двух часов.

5 Проведенне поверкп
5.1 Внешний осмот и проверку комплектlости проводIт визуalльво. п}тем осмотра
При внешнем осмотре прверяется:
- отсугствие видимьD( повреждений и дефекгов, препятств},ющих прarвильной эксплуа-

тации измерителей и }худшающих lтх эксплуатfllионные харarктеристики;
- на мзмерителях должна бьпь приведена следlтощая информация:
- наименование и условное обозначение типа (молели):
- фирменный знilк изготовителя;
- заводской номер;
- комплектность измерителей должна соответствовать документации предприятия-

изготовитеJIя.
5.2 Опробование
При опробовании измерителей проводится прверка режимов работы на соответствие

трбованиям док}ментации предприятия-изготовителя (общая работоспособность во вкJIю-
ченном состоянии, действие органов упраыIенпя, настройки и контро.гtя).

Резулътаты поверки считllются положительными, если работоспособность измерите-
лей соответствует требовапиям указапным в технической доку lентации фирмьг
производггеJu.

5.3 Опрелеление погрешности измерения силы тока
Определение погрешности измерний силы тока проводlт методом непосредственво-

го сличения показаний измеритеJIя с покд}аниями этtlлонного мультимета для четырех зна-
чений напряжения соответств},ющих 20; 50: 75 и l00 7о верхней грaшицы длапазона измере-
ний в след}тощем порядке:

- устчшавливают значение выходного напряжения на измерителе около 2 В;
_ соединяют вьD(одные клеммы измерителя через включенные последовательно муль-

тиметр в режиме измерения силы переменного тока и магазин сопротивлений с нача",tьной

установкой l(Ю Ом;
- вкJIючalют установку в режим формирования переменного тока минимfurьной силыi
- уменьшЕц сопротивление магазина сопротивлений по вн}треннему амперметру

устаЕавливают нркное значеЕие силы тока и измеряют его эталонным мультиметром в ре-
жиме измерения силы переменного тока.

Погрешность измеренпя силы тока определяют по формуле:

^=I -I
(2)0,

где 1, - показания испьпываемого измерителя, А;
1о - показания мультимета в режиме измерения силы переменного тока, А.
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Погрешность измерений сиJIы тока доDIс{а находиться в пределzlх указiш{ньD( в доку-
ментации фирмы-производите.пя,

5,4 Определение погрешности измерений коэффициентов трансформации
.Щля определения логрешности измерений коэффициеятов трансформации в диzlпазоне

от 0,8/1 до 1000/1 используют трансформатор И532 с коммутацией на вторичньй ток 1 А.
Вторичную обмотку rрансформатора подкJ]ючают к вьIходtlм нilпряжеЕия возбуждения, то-
ковую шину - к входу измерителей.

.Щ,тя определения погрешности измерений коэффиuиентов трансформации в диапазоне
более 1000/1 используют последоватеJIьное подкJIючение трансформаторов тока ТТИ-200 и
И532. Втори.шlто обмотку 1рансформатора ТТИ-200 подключают к вьD(одilм нzlпряжения
возбуждения, токовую шину - к вторичrrой обмотке трансформатора И5З2, вьD(од которого
подключ.lют к входу измерителей. При этом измеряемьй коэффициент трансформачии ра-
вен произведению коэффициентов трансформации обоих трансформаторов.

Измеритель устанавливают в режим измерения коэффичиента тршrсформачии. На ка-
ждом диапазоне измерений проверяют одно значение коэффициента трансформации, жела-
тельно вблизи середиЕы диапазона.

Погрешность измерений коэффициентов трансформачии должна находиться в преде-
лах указанных в док}меIrтации фирмы-производителя.

5.5 Определение погрешности измерениJI сдвига фаз
При определении погрешности измерения сдвига фаз трансформаторы подкJIючаются

так же, как в 5.4.
Измерения проводят в режиме проверки коэффициента трансформатора тока на всех

диzlпазонах измерения коэффициентов трансформачии. Показания сдвига фазы Еа измерите-
ле не должно отличаться от величины 3'.

5.6 Определение погрешности измерения сопротивлений
Определение погрешцости измерениJr сопротивлений проводят с помощью магазина

сопротивлений.
Измеритель устанавливают в режим измерения сопротивлений. К вьrходам напряже-

ния подключают магазин сопротивлений. Последовательно устzlнавливм Еа магазине значе-
ния сопротивлений 0,1, l0, 100, 1000 и 2000 Ом, проводят измерения сопротивлений с помо-
щью измеритеJUI.

Погрешность измерения сопротивлений должна нirходиться в пределах }казанньIх в
док}ментации фирмы-производителя.

6 Оформление результатов поверки
При положительных результатах поверки вьцается сертификат о поверке установлен-

ной формы согJIасно СТ РК 2.4-2007 кГСИ РК. Поверка средств измерений. Организация и
порядок проведения).

При отрицательпьD( результатах поверки вьшисывается извещение о непригодности с
укавtlЕием приlIиЕы.
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